

新版《青岛市停车场条例》下月起施行

重点关切老旧小区、医院、学校等重点区域停车难问题

16日上午,记者从青岛交警支队召开的新闻发布会上获悉,新版《青岛市停车场条例》将于3月1日起施行。

《青岛市停车场条例》共7章69条,与2007年颁布实施的《青岛市停车场管理条例》相比,增加了25条。《条例》全面规范停车场的规划、建设、使用和管理,重点解决停车场信息化建设滞后、停车资源共享利用不充分等问题,提高停车管理和服务能力。

优化停车供给结构,缓解停车供需矛盾

加强规划引导,建立以建筑物配建停车场为主、独立建设的公共停车场为辅、道路停车泊位为补充的供给体系,扩大停车场增量。同时加强与公共交通、轨道交通的有效衔接。

鼓励社会力量投资建设停车场,明确在停车场用地、建设立体停车场等方面的支持政策。为解决电动汽车充电难问题,鼓励电动汽车充电设施安装以及改造要求。统筹利用地上地下空间扩大停车场供给,鼓励利用公园、绿地、广场、道路等的地下空间开发建设公共停车场,鼓励利用边角空地等闲置场地设置临时停车场。

规范道路停车泊位的设置和管理,明确道路停车泊位实行总量控制,并建立动态调整机制;对停车供需矛盾突出的老旧小区周边道路,可以根据情况设置限时段道路停车泊位。

规范停车场使用管理,提高停车服务质量

加强停车资源共享,鼓励各类停车场开放共享,鼓励住宅小区与周边商业、办公等区域错时共享停车。

加强价格调控,明确对实行政府定价、政府指导价管理的停车场,按照路内高于路外、地上高于地下、交通繁忙区域高于外围区域、交通拥堵时段高于非拥堵时段的原则,制定差别化的停车服务收费标准,并动态调整。明确停车场应当按照建设用途使用,规范停车场经营者、管理者应当履行的相关职责,使用者应当按照规定缴纳机动车停放服务费等相关义务。

建立“全市一个停车场”,推动智慧化停车

按照“全市一个停车场”平台建设要求,明确市公安局组织建设和全市停车场信息管理服务平台,整合停车数据信息,向公众提供便捷的停车服务。

将信息化建设作为停车场建设的刚性要求,新建、改建、扩建停车场时,建设单位应当同步配建停车场信息管理系统;既有停车场应当按照规定通过改造、补建等方式,逐步配建完善停车场信息管理系统。

回应热点问题,解决重点区域停车难

老旧小区、医院、学校等重点区域停车难是市民

反映强烈的问题。《条例》也予以重点关切。

解决机动车临时停靠问题。新建、改建、扩建交通客运换乘站、中小学校、医院以及其他客流集中的公共场所,应当在项目用地范围内设置落客区,用于机动车临时停靠上下乘客。

针对中小学校接送学生车辆的停车需求,从新建和改造两个方面分别提出解决方案。新建中小学校,应当针对校内教职工停车需求与接送学生停车需求分别设置停车泊位,并同步设置接送系统。既有中小学校停车场出入口在校外设置、具备安全隔离条件的,应当对校内车辆与接送学生车辆实施物理隔离改造,并依规识别有序向接送学生车辆开放。

医院、幼儿园、学校等的周边区域,公安机关交通管理部门可以根据道路交通状况,在其周边道路设置临时停靠区域,并明示临时停靠时长。这是我市立法解决学校周边停车难、打通交通堵点的创新性规定。

结合城市更新,统筹考虑片区停车需求。老旧小区、中小学校、医院等停车供需矛盾突出的区域,区(市)人民政府应当按照一点一策的要求,制定片区停车综合改善方案。实施老旧小区改造等城市更新活动,停车供需矛盾突出的住宅小区周边道路,具备节假日、夜间等时段性停车条件的,由公安机关交通管理部门根据情况设置限时段道路停车泊位。 观海新闻/青岛晚报 记者 陈小川

2023年青岛市事业单位公开招聘工作启动

公开招聘816人,2月21日开始报名

本报2月16日讯 16日,青岛市人力资源和社会保障局发布2023年青岛市市属及区市事业单位公开招聘简章,公开招聘工作人员816名,其中市属事业单位公开招聘工作人员253名,区市所属事业单位公开招聘工作人员563名。

此次招聘采取统一时间、网上报名、网上初审、网上缴费的方式。报名时间为2023年2月21日9:00—2月25日16:00,初审及查询时间为2023年2月21日11:00—2月26日16:00,缴费时间为2023年2月21日11:00—2月

27日16:00。应聘人员登录青岛市人力资源和社会保障局网站(hrss.qingdao.gov.cn)“专题专栏”中“事业单位招聘”栏目,点击“网上报名”,进入网上报名系统报名。

笔试将同步参加本年度山东省属事业单位公开招聘综合类岗位笔试,时间为2023年3月18日9:00—11:30。综合类笔试只考一科,考试内容包括法律法规、政治经济理论、时政方针、科技知识、省情省况等基础性知识和综合写作。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

与商客面对面 讲解防火术

莱西消防到沿街商铺开展安全宣传

本报2月16日讯 为加大消防安全宣传力度,进一步增强商户经营人员的消防安全意识和自防自救能力,2月15日,



莱西市消防救援大队宣传人员在向商家宣传消防安全知识。

莱西市消防救援大队走进香港路、梅苑路等地的沿街商铺开展“扫街式、面对面”消防安全宣传活动。

活动中,宣传人员挨家挨户地向商户和顾客进行消防安全宣传,详细讲解日常防火注意事项、如何发现火灾隐患、在火场逃生自救、使用灭火器以及处置初期火灾等消防安全知识,告诫经营者在日常工作、生活中要认真汲取各类重大火灾事故教训,时刻注意用火用电安全,做到“三清三关”。针对部分经营者把电动车推进店里的行为,宣传人员向他们强调,不要让电动车入户停放,更不要让电动车在家中充电,不要堵塞占用安全出口和疏散通道。

通过此次沿街商铺消防安全宣传活动,莱西市消防救援大队有效提高了沿街商铺的火灾处置能力,为今后更好地开展消防工作奠定了坚实基础。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 夏小茜)

打响“乘帆品海”海上体育旅游品牌

本报2月16日讯 16日,“乘帆品海”青岛海上体育旅游推介活动在青岛海尔洲际酒店隆重举行,这是我市首次推出的海上体育旅游专题推介活动。本次活动突出“乘帆品海”主题,旨在统筹我市各类海上旅游资源,向社会各界、市民游客推介更多“海上观青岛”的体育旅游场景和业态。

现场,市体育局进行了“乘帆品海”帆船水上摩托艇海上体育旅游推介。作为我市重点打造的品牌项目,“乘帆品海”海上体育旅游品牌旨在丰富海洋旅游业态,推出优质海洋旅游产品,串联旅游节点,打通“海上观青岛”线路,完善海洋旅游全产业链,以海帆推动全域、全季、全时、宜游、宜乐、宜业的体育旅游发展新格局。目前,“乘帆品海”已成功获得国家知识产权局商标注册认证。五家海上体育旅游从业单位参与推介特色海上旅游路线,开发多元化海



本次活动旨在向社会各界、市民游客推介更多“海上观青岛”的体育旅游场景和业态。

上旅游产品,海洋研学、“奔山福海”海上观光新航线、少年夏令营……彰显了青岛海上涉体旅游资源共享、市场共建、客源互利、利益共赢的局面,促进了海上旅游、海岛旅游、滨海旅游品质的不断升级。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

运送乘客2777万人次

春运收官公交交出成绩单

本报2月16日讯 累计运行班次14.32万个,实际运行车次45.76万次,完成载客里程1330.72万公里,运送乘客约2777万人次……春运正式结束,城运控股公交集团以最大能力、最佳状态、最优服务保障市民乘客出行。

公交集团营运管理处负责人白镇昆表示,对火车站、长途车站、台东地铁站、李村地铁站等大型换乘枢纽的客流动态重点关注,保障线路运力充足,随时做好运力投入的灵活调整。

春运期间,对接青岛站、火车北站的20路、307路、316路、24路、207路5条线路累计发出200余班次。1月24日、25日晚上,受烟威地区降雪影响,铁路青岛北站多趟列车晚点,公交集团立即启动火车晚点应急保障预案,及时增补运力,延长对接火车末班班次,累计发送夜间接驳车次18车次,畅通乘客出行“最后一公里”。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

消防车开进幼儿园

本报2月16日讯 16日,高新区消防救援大队的消防救援人员走进青岛高新区鲁商幼儿园,为该园师生上了一堂别开生面的消防安全课,筑牢校园安全“防火墙”。

“小朋友们,你们知道火警电话是多少吗?”“119!”“如果教室里着火了,我们应该怎么办?”“赶紧跑出去。”

“对,我们要跑出去,但是记住,要用湿毛巾捂口鼻,弯腰低身跑出去。”消防救援人员针对幼儿园孩子年龄小、好奇心强、自防自救能力有待于加强等特点,为全体师生讲解了“生活中怎样预防火灾”及“火灾现场如何安全逃生”等消防常识。随后,消防救援人员将消防车开到幼儿园门口,让孩子们登上消防

叔叔来讲安全课



高新区消防救援大队消防救援人员在向孩子们介绍装备。

车、穿上战斗服体验。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 崔海涛)